

## España entera con el Gobierno

El movimiento revolucionario, que tantas víctimas y daños ha ocasionado en algunas ciudades, ha puesto en evidencia la bajeza de instintos reflejada en la crueldad cobarde y refinada de los elementos marxistas en concomitancia con separatistas y antiespañolistas de todo género; pero ha descubierto a su vez la grande reserva de energías vitales que tiene aún España, acusadas en el fervido entusiasmo y ardor patriótico con que el pueblo, el verdadero pueblo, el pueblo decente, trabajador, pacífico y desligado de ataduras viles de esclavitud sectaria, se ha manifestado en estruendosas aclamaciones a un Gobierno de autoridad y de energía patriótica como hace muchos años no se conocía en España.

D. Alejandro Lerroux, con los elementos realmente representativos del sentir español que le asisten en el Gobierno, ha sabido enfrentarse decidido, valeroso, enérgico, con una turbulencia de odio y de pasión desatada con inconcebible desatino contra el espíritu nacional manifestado en los últimos comicios y hoy satisfecho al ver plasmadas en la realidad de un Gobierno digno sus ansias de justicia, de autoridad, de orden y de encauzamiento legal del desbordado torrente demagógico que amenazaba anegar el suelo patrio con sus revueltas aguas de nefasto sectarismo marxista.

Las incesantes aclamaciones a Lerroux y a sus ministros del pueblo de Madrid han sido coreadas en toda España con delirante alegría al conocerse el golpe asestado a la desabrida y loca tentativa de los separatistas catalanes. España, la España trabajadora y tradicional, creyente y pacífica, se ha puesto en pie, aplaudiendo al Gobierno por su gesto de viril entereza, alentándole con su asistencia firme y resuelta y proporcionándole la satisfacción del afecto agradecido que compensa de algún modo las amarguras que le ha ocasionado el acibarado encono de los hijos espúreos de España, confabulados todos bajo la sugestión de extraños poderes internacionales para hundir a la madre patria en el vilipendio de la humillación y en el fango de la ruina y de la miseria.

El público general que ayer reflejaban todos los rostros de las personas decentes de Avila ha de traducirse en mensajes de aliento y de adhesión al Gobierno. Todas las entidades de Avila y personas representativas de toda clase deben dirigir telegramas de aplauso y aprobación a la actitud de firme autoridad manifestada por el señor Lerroux, como ya se está haciendo desde todos los lugares de España.

La autoridad necesita del apoyo ciudadano; y uno de los modos de otorgarlo es el de hacer ostensible ante los gobernantes la satisfacción con que el pueblo recibe sus acertadas medidas por la integridad de la patria y por el orden público que está perturbado por los profesionales del bandidaje ambicioso y sectario alentado por irresponsables que se esconden en las sombras del internacionalismo masónico-judio-marxista.

### España va derrotando a sus enemigos

#### Entusiastas aclamaciones al Gobierno, al Ejército y a la fuerza pública.-Manifestaciones de patriotismo.-El Sr. Martínez de Velasco, delegado para el Municipio de Madrid

La Generalidad declara el «Estat Catalá» independiente y las tropas españolas reducen y apresan al Sr. Companys.

Por todas partes se dominan los focos revolucionarios

#### Felicitaciones y ofrecimientos

La característica de las últimas horas la constituyen las adhesiones que, de todas partes, vibrantes de entusiasmo y plenas de sincero aliento y valerosos ofrecimientos están llegando al Gobierno y a las autoridades. España entera se estremeció en un aplauso a los ministros y a los gobernadores, al ejército y a la fuerza pública de todas clases. Testigos presenciales nos cuentan emocionados como en Madrid se aclama por las calles a los soldados españoles, prontos a defender a la Patria de sus funestos enemigos interiores y a la Benemérita, ahora como siempre preálga en vidas heroicas ofrecidas en el sagrado cumplimiento del deber.

Ayer a la una y cuarto hubo de asomarse el Sr. Lerroux a un balcón de Gobernación requerido por la multitud que llenaba la Puerta del Sol la cual le ovacionó larga y entusiastamente. Próximamente a la misma hora fué reconocido por el público el Sr. Salazar Alonso cuando pasaba por la Gran Vía y se le hizo objeto de una imponente manifestación de afecto con vivas y aplausos atronadores.

Durante toda la mañana desfilaron frecuentes manifestaciones patrióticas ante el ministerio de la Gobernación, vitoreando con entusiasmo a España, a la República y al Sr. Lerroux. Al frente de una de ellas iba el diputado Sr. Primo de Rivera, que pronunció frente al ministerio de la Gobernación, una patriótica alocución.

En la Presidencia de la República

públicos, se celebró ayer mañana, a las diez, una reunión encaminada a darles las instrucciones relativas a la normalización de los servicios.

El gobernador pidió a los reunidos que actuaran desde hoy dentro de la normalidad más absoluta para lo cual se garantizaría la libertad de trabajo.

Las últimas palabras de la primera autoridad civil fueron acogidas con grandes muestras de entusiasmo, prorrumpliendo los reunidos en estruendosas vivas a la República, a España, a Lerroux, al Gobierno, a Gil Robles y a Cataluña española.

Posteriormente el gobernador habló por radio ordenando que hoy abraza con grandes muestras de entusiasmo, prorrumpliendo los reunidos en estruendosas vivas a la República, a España, a Lerroux, al Gobierno, a Gil Robles y a Cataluña española.

#### La actuación de las Juventudes

Ante el acto de ciudadanía que han dado muestras las Juventudes Radical y de Acción Popular, ofreciéndose al señor gobernador civil para cuanto fuera preciso en relación con la huelga revolucionaria, el Sr. Morata se complace en manifestar por medio de la Prensa toda la gratitud de que es merecedora tan patriótica conducta.

Gracias al magnífico esfuerzo realizado por los elementos de estas Juventudes ha podido llevarse a efecto en las calles de Madrid el servicio municipal de limpieza, con el aplauso unánime del vecindario, que hacía grandes elogios de los muchachos ante tan encomiable acto de civismo.

#### El día de ayer en Madrid

Con menos intensidad que en días anteriores, y como chispazos desperados de una hoguera que apaga, se registraron ayer en Madrid algunos incidentes y tiroteos, principalmente en la glorieta de Atocha y en la estación del Norte. También intentaron los revoltosos asaltar al Gobierno civil y la Jefatura de la Guardia municipal. En todos los casos la fuerza pública intervino con rapidez y energía rechazando a los rebeldes y practicando detenciones.

Durante uno de los tiroteos ocurridos por la calle del Gobernador y las inmediatas, doña Elena Polo, que había salido al balcón de su domicilio, calle de la Alameda, número 10, para advertir a una sobrina que no estuviese asomada, fué alcanzada por un proyectil, resultando muerta. En el Equipo quirúrgico fueron asistidos dos heridos de bala.

### En el Ayuntamiento

El Gobierno ha destituido al Ayuntamiento de Madrid en pleno, nombrando delegado al vicepresidente del Consejo Sr. M. de Velasco

Ayer a las cinco de la tarde y con gran afluencia de gente se verificó en el Ayuntamiento el acto de la toma de posesión del Sr. Martínez de Velasco como delegado del Gobierno, encargado de todos los servicios municipales. El alcalde destituido, D. Pedro Rico, pronunció un discurso tratando de disculpar su desafortunada gestión, contestándole el gobernador, Sr. Morata y el Sr. Martínez de Velasco. Después el gobernador dió posesión al último.

Esta madrugada ha sido detenido el Comité revolucionario de las Juventudes Socialistas

A las dos de la madrugada uno de nuestros redactores conversó con el señor ministro de la Gobernación, el cual manifestó que esta madrugada ha sido detenido el Comité de las Juventudes Socialistas, en el estudio del pianista Luis Quintanilla, sito en la calle de Fernando

el Católico, núm. 80, tercero izquierdo.

Todos ellos llevan escondidos en el domicilio del citado artista, y sin salir del mismo, desde hace cuatro días.

#### La situación en provincias

En Gijón hubo ayer bastante tiroteo. Los rebeldes se refugiaron en el cerro de Santa Catalina que fué bombardeado por el crucero «Libertad».

Según ha manifestado el general de la cuarta división han sido trasladados al vapor «Ugaya» el presidente y consejeros de la Generalidad, a excepción del señor Dencás, y además el alcalde y concejales. Han sido ocupados el Palacio de la Generalidad, Ayuntamiento, Consejería de Gobernación, Jefatura de Pollaca, Estación Radio y casi todas las antiguas Comisarías.

En Girona los rebeldes mataron al comandante de Estado Mayor don Rafael Domínguez y al capitán don Gonzalo Suarez.

Según comunica la Guardia civil, ha sido dominada la situación en Barruelo (Palencia), en Medina de Rioseco (Valladolid), en Toba (Málaga), en Sax (Alicante), en Eplia (Zaragoza) y en Abenójar (Ciudad Real), donde se habían producido algunos disturbios. En Teba resultó herido el capitán de la Guardia civil D. Guillermo Camdón.

Anoche a las diez dijeron en Gobernación que de Lérida, de donde se decía que habían ocurrido sucesos graves, se ha recibido la siguiente comunicación del jefe de la Guardia civil, que dice así: «Después de mantener fuego durante toda la madrugada con rebeldes que se hacían fuertes en las calles, estación del ferrocarril y Comisaría de la Generalidad, las fuerzas de la Guardia civil de la guarnición dominaron el movimiento y tomaron centros oficiales y de comunicaciones, restableciéndose las líneas telefónicas y algunas telegráficas, que habían sido cortadas».

#### Cordero ha sido detenido

Ha sido detenido en Málaga el ex diputado socialista Sr. Cordero, que ha sido puesto a disposición de las autoridades gubernativas. Se guarda gran reserva sobre esta detención.

Ayer circularon noticias de haber sido detenido Largo Caballero en la frontera de Portugal, Azafra en Barcelona y Dencás en Figueras, pero no se han confirmado estas noticias. Se desconoce el paradero de Fernando de los Rios, Prieto y otros significados líderes marxistas.

### EN BARCELONA

En la mañana del sábado continuó la huelga en Barcelona.

A última hora de la tarde el presidente de la Generalidad señor Companys pronunció un discurso y con toda solemnidad declaró la república catalana independiente.

El señor Companys requirió al General Batet para que se pusiera a sus órdenes en contra del Poder Central. El general Batet solicitó una hora de plazo para pensar la determinación, hora de plazo que fué aprovechada por el general para preparar a la guarnición y antes de terminar dicha hora, habían salido las tropas a la calle, colocando los cañones frente a la Generalidad y ocupado todo Barcelona de la misma forma. La Generalidad, al verse así sorprendida, llamó por radio a los «rebeldes» para que acudiesen a Barcelona a salvar a Generalidad.

Al conocerse en Madrid la actitud de la Generalidad, el servicio de «radio» de la Dirección general de Seguridad preguntó a Barcelona que si era cierto que el presidente de la Generalidad había pronunciado un discurso declarando Cataluña independiente, recibiendo contestación afirmativa.

## Un símbolo

No podía faltar esa nota característica de todas las huelgas socialistas revolucionarias perdidas: el dirigente que se esconde, se disfraza y huye al extranjero a esperar tiempos mejores. Esta vez el desfile lo ha iniciado Largo Caballero, el más entusiasta propagador del «disco rojo».

Largo Caballero recorre la frontera portuguesa buscando un refugio por donde colarse para escapar a la responsabilidad de sus excitaciones a la rebelión, y de sus actuaciones delictivas. No huirá, no, pobre y desamparado. Ya habrá procurado situar sus «ahorros» en algún Banco extranjero y, si logra salir de España, podrá dedicarse a la regalona vida de burgués acomodado que tantas veces ha inspirado sus propagandas subversivas.

Los jóvenes socialistas que le han visto colocarse en plan de generalísimo animándole para la lucha sangrienta, ahí tienen a su jefe fugitivo sin esperar siquiera a que se consuma totalmente la derrota.

Los obreros que se hon entusiasmado oyéndole proclamar sus «ideales» marxistas, ahí tienen a su leader temeroso y perdido en el momento del peligro.

Los proletarios heridos en las batallas de estos días y las viudas y los huérfanos de los que han perdido la vida, ahí tienen al que les impulsó a echarse a la calle, escurriéndose cobardemente sin un gesto noble, sin una mirada de afecto para los caídos.

Los que están dejando de ganar jornales, los que han perdido sus contratos de trabajo, los hogares amenazados de hambre y las familias vestidas de luto, todas las víctimas de la palabrería egoísta de un ambicioso falas, ahí tienen al ídolo, al conductor de masas, al amante del pueblo procurando salvarse de la hecatombe por él provocada.

Esos son los hombres cumbres del socialismo. Hombres-estómagos dispuestos siempre al banquete en la hora del triunfo, pero sin valor, sin cariño a las masas, sin corazón en el momento del fracaso.

Largo Caballero, agitador, soberbio en la impunidad y cobarde, innoble en el peligro, es todo un símbolo.

#### El señor Lerroux habla por «radio».—Dice que se procederá enérgicamente.

—A las diez de la noche, el presidente del Consejo pronunció una locución por «radio». En ella dijo que en estos momentos de apogeo de las perturbaciones, afortunadamente los ciudadanos españoles han sabido sobreponerse a la insensata locura de los mal aconsejados. El movimiento queda en la actualidad circunscrito a Asturias y Cataluña. En Asturias el Ejército está adueñado de la situación y mañana restablecida la normalidad. En Cataluña, el presidente de la Generalidad, haciendo olvido de su honor, y de su responsabilidad, ha proclamado el Estado Catalán. Ante esta situación, se ha proclamado el estado de guerra en toda España. Se aplicará la ley marcial sin debilidad y enérgicamente. Ante la rebelión de Asturias y ante el antipatriotismo catalán, ya declarado faccioso, el alma entera del país se levantará tanto en Cataluña como en Castilla, en Aragón como en Valencia, en Andalucía como en Asturias, en Galicia como en Extremadura. Todos los españoles sentimos en el rostro el sonrojo de la locura que comieron unos cuantos, pero el Gobierno les pide que no sientan odio contra pueblo alguno. En todas partes una exaltación de verdadera ciudadanía nos acompaña. Con ella vamos a seguir las glorias de España.

#### Se declara el Estado de Guerra en toda España

El Gobierno, que se hallaba reunido en Gobernación, acordó declarar el Estado de Guerra en toda España.

En Madrid, a las diez de la noche, salieron fuerzas del regimiento de infantería n.º 13 recorrieron las calles de la población con banda de cornetas y tambores proclamando la ley marcial y fijando el bando que firma el General Cabanellas.

El paso de las tropas, así como la lectura del bando, fué acogido con el mayor entusiasmo por el público que salía a los balcones dando vivas a España.

#### Nuevas noticias de Barcelona

Después de una nueva lectura de la alocución del Sr. Lerroux se leyó desde el ministerio de la Gobernación ante el micrófono de Unión Radio la siguiente nota:

«La Radio Asociación de Barcelona dedica esta noche parte de su emisión a transmitir noticias tendenciosas y antipatrióticas, a las que el pueblo español no debe hacer ningún caso. Incluso en las palabras del presidente de la Generalidad se han transmitido noticias falsas sobre la situación de España, tanto de Cataluña como de las demás regiones, noticias que tienden a producir perturbaciones en todo el país.

Contra cuanto transmite la Radio Asociación de Barcelona, podemos comunicar que las noticias de toda España desmientan categóricamente tales informes. La mayor parte del pueblo de Cataluña está contra el Gobierno faccioso y siente hondamente el patriotismo español. Es completamente falso que se hayan ofrecido a la Generalidad el general de la Guardia civil y el jefe de Carabineros. También carece de fundamento la adhesión al movimiento sedicioso de la guarnición de Lérida. Todas estas autoridades militares, esa guarnición y todo el Ejército que guarnecen las plazas de Cataluña se mantienen en un espíritu magnífico, tan español y tan heroico como siempre. El Ejército, con sus jefes, está con el Gobierno español, con la República y con España, pronto a sofocar los movimientos sediciosos».

—Las noticias que se recibían de Barcelona acababan, desde luego, que todo el Ejército, con el general Batet a su frente, a la Guardia civil y los Carabineros estaban al lado del Gobierno español, que mantenía comunicación con estas fuerzas.

El general Batet ha hecho proclamar en Barcelona el Estado de guerra.

—A las dos de la madrugada el Gobierno se dirigió nuevamente por radio al pueblo español manifestando que seguía paso a paso el movimiento insurreccional de Asturias y Barcelona, únicos sitios en que tiene relativa consideración. En uno y otro punto se debilita por momentos como no podía menos de suceder.

Las noticias que lanzan por Radio Barcelona los consejeros insurrectos y situados en la Generalidad, no pueden extraviar a la opinión pública.

Las más confortadoras exaltaciones llegan al Gobierno de toda España.

## Del movimiento revolucionario

# En toda España el Gobierno es dueño de la situación

### Los revolucionarios socialistas y antiespañolistas han llegado hasta donde podían llegar, sin ahorrar violencias y crímenes

**Se declara el estado de guerra en todo el país.—La proclamación de la Ley marcial puso una nota de jubilosa emoción en todas las ciudades.—Las tropas aclamadas por la exaltación patriótica que se manifiesta espontánea y ardorosa al grito de ¡Viva España!**

**Tirotean a Gobernación**  
MADRID.—Poco después de las ocho de la noche del sábado, desde uno de los balcones de la casa situada frente al ministerio, y en donde está establecida una Academia de enseñanza, se hizo un disparo contra el ministerio. El fogonazo fué visto por la fuerza pública e inmediatamente se dieron órdenes de cerrar las puertas del ministerio, adonde acudían muchas personas para refugiarse.

Como el disparo obedeciera a una señal, sonaron muchos más en las calles de Carretas, Correo y callejón de San Ricardo, es decir en todas las calles que rodean al ministerio. El tiroteo de los revolucionarios se intensificó de una manera extraordinaria y pronto se oyeron el tableteo de las ametralladoras de a fuerza pública respondiendo al ataque de los revolucionarios. Inmediatamente, guardias de Asalto y civiles subieron a las azoteas del ministerio, en donde había instaladas varias ametralladoras. De ocho a ocho y veinte, el tiroteo fué intensísimo, no pudiéndose calcular el número de los disparos hechos. Puede afirmarse que fueron varios centenares. Los revolucionarios pasados estos veinte minutos, amainaron sus disparos, y a las ocho y treinta y cinco sólo se oía alguno que otro de pistola. Los revoltosos utilizaron pistolas ametralladoras.

Mientras el tiroteo se registraba, el Gobierno seguía reanudo, y contra el despacho se hicieron numerosos disparos. Dos balas llegaron a caer junto a la vidriera de uno de los balcones. Todos los ministros demostraron una gran serenidad, y el señor Llerroux, que estaba en aquel momento en escrito, siguió haciéndolo hasta su terminación. Fué necesario que se impulsara la autoridad de los jefes para evitar que en los primeros momentos salieran a la Puerta del Sol la Guardia civil y de Asalto, pues a toda costa querían repeler el ataque a pecho descubierto, en contra de la táctica de los revolucionarios, que se escondían en balcones y terrazas. La valentía y el coraje de la fuerza pública quedó patente una vez más.

En el momento en que se inició el tiroteo cruzaban por la Puerta del Sol varios tranvías ocupados por

numerosos viajeros, y estaban en taconados varios grupos, algunos sospechosos, desde hacía algunas horas. A pesar de esto, los revolucionarios no vacilaron en llevar a cabo sus propósitos. En las fachadas de la Puerta del Sol se ven numerosos impactos.

Pasadas las nueve de la noche la normalidad se restableció, y los transeúntes eran obligados a ir con las manos levantadas.

El tiroteo intenso duró veinte minutos; pero se prolongó más espaciado durante otra media hora, y aún continuó bastante después de esto «porque» por la parte posterior del edificio. En el ministerio se apagaron casi todas las luces, y por la parte posterior del mismo se emplearon reflectores. La última parte de la lucha se sostuvo, sobre todo, por la plaza de Pantojas, y la última, más bien por la calle de Carretas.

La Guardia civil de reserva intervino, pero no tuvo que hacerlo a fondo, porque bastó con la actuación de los guardias civiles y los de Asalto, que prestaban servicio en las puertas.

La fuerza pública, no ha tenido ninguna baja durante el tiroteo. Se ignora si los revoltosos han sufrido alguna, aunque se han visto manchas de sangre en el pavimento de la Puerta del Sol.

El tiroteo también se extendió por las calles cercanas a la Puerta del Sol, en especial por la parte de Preciados, hasta Callao, en donde intervino la fuerza pública de vigilancia en aquellos sitios.

Durante el tiroteo, los tranvías que por allí circulaban se detuvieron, y el público que los ocupaba se parapetó en el interior de los coches. Cuando amenguó el fuego, los viajeros se dirigieron a los portales de las casas próximas.

En general, aunque hubo mucha gente que trató de refugiarse en las casas de la Puerta del Sol, puede decirse que la mayor parte del público presenció con serenidad el ataque y tomaba tranquilamente los tranvías.

**El coche del ministro de Agricultura tiroteado**

En el momento en que se iniciaron los primeros tiros en la calle de Alcalá desde la Puerta del Sol

## Definitivo fracaso del separatismo revolucionario

Son estos momentos de obras e impulsos de un imperativo patriotismo y de lealtad a los principios de orden, conculcados alevosamente por los enemigos de la paz y pisoteados criminalmente por sectores sediciosos movidos por misteriosos resortes de fuerzas ocultas con propósitos manifiestos de destruir la vida nacional y hundir a España en la degradación del esclavo.

El ultraje es máximo; y el espíritu de ciudadanía ha surgido férvido y se ha unido al Gobierno en explosión de entusiasmo viril porque para todos es la satisfacción de presenciar deshechos los atentados contra la Patria, contra su legítima representación y contra la tranquila convivencia de los españoles.

El Poder público cumple patrióticamente su difícil cometido de salir por la defensa del orden; está al tanto de las vicisitudes del movimiento, las sabe hacer frente con valerosa decisión y las domina completamente. En Asturias ha sido reducido y desbaratado en breve tiempo el frente extremista. Fuera de la provincia asturiana apenas si merece mencionarse ningún otro chispazo, porque no los hay de importancia en el resto de España, a excepción de Cataluña.

Cataluña, o por mejor decir, los separatistas catalanes se han colocado en situación de rebeldía oficial contra el Poder Central; declarando, como podía esperarse de gentes sin honor, la República federal catalana, que a decir verdad no sería otra cosa que una República marxista y antiespañolista.

Las fuerzas que manejan todo este conglomerado de maniobras son bien conocidas: Fuerzas ocultas, misteriosas; que bullen en las tinieblas, para entenebrecer también a nuestra querida Patria: Amsterdam y Moscú, juntamente con la apatencia de todos cuantos rodean los bajos fondos de las logias.

Pero dentro y fuera de Cataluña existe la pujanza de la conciencia nacional española que sabrá hacer salir de sus cantones a los escasos rebeldes.

Noble empeño el del Poder Central, que debe ser reconocido por todos, aplaudido por todos, secundado por todos. En Cataluña no se siente la animosidad contra España, la España de orden, ni en España se intenta ir contra la verdadera Cataluña; pero los elementos discolos han de ser obligados a desmentir sus propias acciones.

Patriotismo, ciudadanía, serenidad, decisión, templanza: Estos son los postulados que se imponen en estos momentos, en que se trata de derribar por los enemigos comunes la Ley a mano airada.

y hacia la calle de Peligros, pasaba frente a la última de estas calles el automóvil oficial del ministerio de Agricultura con el ministro señor Jiménez Fernández, a quien acompañaban su secretario el señor Sánchez Mirandá, diputado por Badajoz; el diputado de la provincia de Madrid, Sr. Fernández He-

redía, y el Sr. Gil Brandón. Le daban escolta varios machachos de la JAP en otro automóvil y el coche de la policía. Parece ser que en este momento, desde el interior de las obras que se realizan en el solar donde estaba enclavado el café de Fornos, se hicieron varios disparos contra el coche ministerial.

El chófer aceleró la marcha y en pocos momentos desapareció el vehículo del lugar del suceso. El coche de la policía que iba de escolta paró en el acto, y los agentes se dispusieron a repeler la agresión y practicaron después un registro en las obras desde las cuales fueron hechos los disparos. Los jóvenes de la JAP se lanzaron del auto en persecución de los agresores.

### Querían apoderarse de la Telefónica

Un grupo compuesto por unos sesenta individuos se rumpieron en la Red de San Luis frente a la Telefónica, con ánimo de esaltarla. Los revoltosos arrojaron previamente contra el edificio siete petardos e hicieron disparos al tiempo que quince sujetos de los que componían el grupo se dispusieron a penetrar en el interior.

La fuerza repelió la agresión y persiguió a los revoltosos hasta la plaza del Callao, donde intentaron resistirse. Allí se estableció nuevo tiroteo, hasta que la fuerza dispersó a los agresores y éstos se dieron a la fuga. La policía consiguió detener a cinco de los agresores.

### Ataque contra el Congreso

En la Plaza de las Cortes, unos grupos hicieron disparos contra la fachada del edificio del Congreso. Al ruido de las detonaciones salió la fuerza de la Guardia civil que presta servicio en el cuartelillo y se unió a las fuerzas de Seguridad y Asalto que custodiaban el edificio.

Establecieron un tiroteo contra los revoltosos y lograron dispersarlos. Simultáneamente hubo también tiroteos entre los revoltosos y la fuerza pública en la calle de San Bernardo, frente a la Universidad, plaza de Antón Martín, Paseo de Rosales, plaza de Lavapés, calle de Argumosa y, poco después, en la plaza del Progreso y en la glorieta de Bilbao.

### La situación dominada en Asturias —Las fuerzas del Ejército han llegado a Mieres

OVIEDO.—Han llegado ya a Mieres las fuerzas del Ejército.

La columna que salió de León y Astorga ha llegado a Pola de Lena. Vivaquea en este pueblo, para al amanecer marchar sobre los rebel-

des. Los trenes de Madrid quedan detenidos en Busdongo.

Se sabe que uno de los trenes que los sediciosos pusieron en marcha quedó detenido en la Cobertoria, por falta de presión, con lo cual queda cerrada la vía para nuevos movimientos.

Estas fuerzas operan a las órdenes del general López Ochoa.

**¡Paisanos! ¡Viajeros!**  
visiten su casa, Pensión Domingo, gran confort, aguas corrientes, baño. 8 a 11 pesetas. Teléf. 17.106 Mayor, 9, 2.º MADRID (junto a la Puerta del Sol).

**Arturo Canales**  
Enterrados del norte, plus rojo Cementos Cozmes, Anilín y Congrejal  
Gentilizar. J. Teléf. n.º 48



Un magnífico apoyo para la mujer que padece

Fatiga, Inapetencia, Mareos, Anemia, Debilidad nerviosa

es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salud. El uso de este energético reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría. Jamás ha dejado de producir sus efectos bienhechores el famoso Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Está aprobado por la Academia de Medicina.  
Puede tomarse en todas las épocas del año.  
No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**  
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis.  
Grageas en cajitas precintadas.  
Pídase en Farmacias.

## LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traucción y Prólogo del Vizconde de la Armería

(Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

de Budapest. Para facilitar la operación dividieron la ciudad en diversos sectores. Por la noche, los coches que habían sido armados con ametralladoras, los camiones de la Guardia Roja y patrullas de caballería con carabina, corrían las calles, rodeando las casas en que se albergaba algún anarquista, al que daban un plazo de pocos minutos para entregarse. En su mayor parte no ofrecían resistencia. Les hacían subir a los camiones trasladándose inmediatamente al Palacio Bâtthyanyi. Los que vivían reunidos en número algo elevado y que tuvieron a tiempo noticias de las órdenes de detención dadas contra ellos, se prepararon para defenderse. En esta resistencia se distinguió un grupo que habitaba en la avenida Elisa

beth. Ostentando una bandera negra y un letrero de «Muera la dictadura», luchó con gran denuedo contra las fuerzas de Pogany. La batalla duró hasta la mañana siguiente y en ella murió el conocido Miguel Dreczen a consecuencia de la explosión de una bomba, arrojada desde un balcón del domicilio de los anarquistas. Cuando los sitiados izaron la bandera blanca eran ya las ocho de la mañana. En su conversación con los representantes del gobierno, los emisarios de los anarquistas exigían la completa garantía de las vidas de todos ellos, como condición precisa para deponer las armas.

Pogany, a quien informaron por teléfono de cuanto ocurría, dió orden de que fueran aceptadas las condiciones

impuestas por los anarquistas y cuando éstos entregaban sus armas ante el comandante de la Guardia Roja, la tropa, arrojándose violentamente sobre ellos los apresó.

Al día siguiente sin más comentarios fueron ejecutados en masa en el patio del cuartel de María Teresa.

Este disturbio fué el último que alteró el orden en Budapest, si se puede llamar orden al que imponía Bela Kun.

En cambio, en las provincias, los campesinos defendían tan denodadamente sus bienes de la incautación bolchevista, y a sus mujeres e hijas de los brutales ataques de la soldadesca, a la que todo estaba permitido, que si Kun no hubiera dispuesto desde el primer día con los temidos elementos de represión con que contaba, y que utilizó con tanta energía, su dictadura no hubiera durado ni quince días.

Los trenes blindados, al estilo de los que en Rusia tuvo a su disposición el Carnicero Rojo, estaban en continuo movimiento. A fines de mayo la Comisión Extraordinaria contaba nada menos que con cuatro, que además de la

locomotora y el furgón arrastraban un vagón cargado con víveres y municiones, en el que estaba la enfermería y otros tres destinados a las secciones de ametralladoras de la Guardia Roja. En la plataforma del de cola habían montado un verdadero «blockhaus» con dos piezas de artillería. Encima de los techos, dando vista a las cuatro direcciones, iban colocadas varias secciones de ametralladoras.

En conjunto, la carga del tren estaba compuesta por ciento setenta y cinco hombres, veinticinco ametralladoras y dos cañones además de fusiles, revólveres, bombas, granadas de mano, etc.

Cuando llegaba a Budapest algún despacho de provincias acusando disturbios que la autoridad local no era capaz de sofocar Szamuely, que era el encargado de disponer el movimiento de los trenes, daba la orden de marcha. Llegado al lugar del suceso, tomaba personalmente el mando de las operaciones. Solía detener el tren lo más cerca posible del lugar en que había estallado el disturbio; en seguida empezaba a oírse el sonido agudo y metó-

dico de las ametralladoras acompañado por los roncós compases de los cañones instalados en la plataforma del vagón de cola. Con esta eficaz potencia, los individuos de la Guardia Roja, localizaban la revuelta hasta rodear por completo el foco de la rebelión, y una vez que cesaba el fuego de las ametralladoras, la tropa asaltaba los locales sospechosos.

A veces, para amenizar el viaje de regreso y romper la monotonía del trabajo cotidiano, se llevaban algunos prisioneros, principalmente mujeres. De algún modo tenían que buscarse entretenimiento. Las pobres desgraciadas, después de sufrir los más horrorosos vejámenes, pasaban por el martirio de ser arrojadas por las ventanillas, de la misma manera que se tira un periódico después de haberlo leído. Generalmente, una de las diversiones de la soldadesca consistía en cortarles los pechos antes de tirarles a la vía.

Como estos trenes no podían acudir a todas las provincias al mismo tiempo Grumblatt, y Rabinovits actuaban con sus rondas volantes haciendo un pape

complementario. Daban verdaderas batallas recorriendo una región determinada, bien a caballo o en camiones, según las condiciones del terreno.

Rabinovits seguía en sus medios represivos una táctica distinta de la de Szamuely, pues aunque también gustaba de la severidad hasta el punto de complacerse en el castigo, no recurría a matanzas inútiles, ni al saqueo. Sus hombres solían pernoctar en las mismas casas de los campesinos, y al rayar el alba empezaban a requisar ganados ocupación en la que consistía su principal tarea y que daba lugar a frecuentes diálogos como el que sigue:

—¿Cuántos caballos tienes?  
—Nada más que dos.  
—¡Dos! ¿Pero ignoras acaso el decreto de Kun que no da derecho a tener más que uno?  
—Es que los necesito para las faenas de la recolección y ya me han quitado cuatro.  
—Bueno, eso lo explicas ante los tribunales.  
—¿Y tú?

(Continúa)

Manufactura de herramientas de corte

CASA CENTRAL SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo. Tijeras para todos los oficios. Máquinas para cortar el pelo y esquilador. Cuchillos de Carnicero y pescadero. Cuchillas de Zapatero.

ARIAS HERMANOS,



Hoces y Guadañas, Tijeras para esquiladores

Vaciadores

SUCURSAL EN

AVILA

Plaza Zurraquín, 8, LOS VIERNES Y SABADOS

Especialidad en vaciado y afilado de herramientas de Barberos, Peluqueros y Esquiladores y toda clase de herramientas cortantes.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitos. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Calles, Mellende, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 11 de noviembre. Vapor «ORBITA» 9 de diciembre.

Admiten pasaje de Baje, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 5. SANTANDEZ

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, muestra una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

- Droguería P. Antero Droguería Sancho Droguería R. Moyano Droguería F. Lobo Perfumería Viuda Brevers Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.-Madrid. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. Apartado 12023



No DEJE QUE SUS MANOS ENVEJEZCAN

Elizabeth Arden sabe tal vez mejor que nadie, que unas manos estropeadas por el trabajo o el descuido, pueden convertirse con un poco de cuidado en las manos suaves y delicadas de que nos hablan los poetas. Para devolver a las manos su juventud y belleza Elizabeth Arden ha descubierto productos especiales, los cuales se encuentran a la venta en



PERFUMERIA JOAQUIN DELGADO CALLE SAN MILLAN, 2 AVILA ELIZABETH ARDEN

Instalaciones y reparaciones eléctricas. Proyectos y presupuestos gratis

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros; renvidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 40. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios; Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil. Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fideles, metales y toda clase de valores. Robos Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, Fermán López Ferras. Oficinas: Calle de San Jerónimo, 4

Tres meses gratis

Octubre Noviembre Diciembre

Puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1935, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico

Cada año publica 52 números, de 2.000 a 2.500 pág.; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable.

Precio de suscripción

Año, 25 ptas; semestre, 13 ptas; trimestre, 7 ptas.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no le convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntimos.

Subscription form with fields for name, address, province, and postal code.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Redes del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PAGINAS MAS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRAFICOS-INDICES SECCION EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo CIEN PESETAS

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuarios Bailly-Ballière y Riera Román, S.A. Enrique Granados, 28 y 29 - BARCELONA

HERNIAS

En contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia lográndose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética. Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Plea deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Mairis caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro. Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y salivicio. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante; El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

«La Actividad»

Ofertamos informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Ed. Lima Voluntad 9 Director Gráfico, Preciados 64 Madrid

Callos

Usando sólo tres días el pintado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza San Jerónimo, 5. Madrid.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA. Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for Avila, Province, Foreign, and Single copies.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Table with advertising rates for different planes and insertions.

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100. De 10 a 20, el 15 por 100. De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibidos el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirá un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (10 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibidas hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

LA HUELGA EN AVILA

Proclamación de la Ley marcial en Avila.—Se ordena el cierre de las tabernas a las once de la mañana de ayer.—El día transcurrió tranquilo.—Ofrecimientos al Gobierno.—Hoy se ha trabajado casi normalmente.—Envío de pan a Madrid.

En las últimas horas de la tarde del sábado se produjo algún revuelo en la calle de San Segundo porque la policía y los guardias de seguridad habían salido en persecución de un joven de filiación socialista, llamado José María Martín García, al que se pudo dar alcance en las inmediaciones de la torre de la mula.

Durante toda la noche el Gobernador civil señor de la Peña con algunas autoridades estuvo en su despacho oficial siguiendo el desarrollo de la huelga en esta provincia.

Declaración del estado de Guerra

Tan pronto como se recibió el telegrama declarando el estado de guerra en todo el territorio nacional se hizo cargo del mando de la provincia el coronel director del Colegio preparatorio Militar don Manuel Rodríguez Pérez-Villamil.

En las primeras horas de la mañana de ayer un piquete de soldados con el corneta del Ayuntamiento fijó en los sitios de costumbre el siguiente bando:

Don Manuel González y Pérez-Villamil, Coronel de Infantería y Comandante Militar de esta Plaza.

Hago saber:

Declarado por el Gobierno el Estado de Guerra en todo el Territorio Nacional, en virtud de las facultades que me confiere la Ley de Orden Público, ordeno y mando:

Artículo primero. Se prohíbe la formación y circulación de grupos de tres o más personas que serán disueltos por la fuerza, si se resistieran a la primera intimación, que previamente se les haga y los que se resistan, serán considerados como rebeldes o sediciosos.

Art. 2.º Serán reprimidos por la fuerza sin previa intimación todos los actos de violencia realizados contra cuarteles, polvorines o dependencias militares, líneas férreas, conducciones de agua y energía eléctrica y los que cometan contra edificios públicos y particulares, bancos, fábricas o establecimientos que estén custodiados por fuerzas del Ejército o de Seguridad.

Art. 3.º Usaré con todo rigor de las facultades que me confiere el artículo 58 de la Ley de Orden Público.

Art. 4.º No podrá celebrarse ninguna reunión, ni mitin, conferencia o manifestaciones públicas ni aún las Juntas generales ordinarias o extraordinarias de Asociaciones o Sindicatos, sin mi expresa autorización. Las que se celebren sin ella, serán disueltas por la fuerza y los dirigentes y organizadores, detenidos y puestos a disposición del Tribunal o Juzgado correspondiente.

Art. 5.º Cualquier publicación que circule sin haberse presentado a la previa censura, será recogida y castigado su autor, editor o empresa editora con multa hasta diez mil pesetas. Si reincidiese en la falta, acordaré la suspensión.

Art. 6.º Las Autoridades o Corporaciones civiles, continuarán funcionando en todos los asuntos que no se relacionen con el orden público.

Art. 7.º Quedan sometidos a

la inspección de los Agentes de mi Autoridad, los automóviles de carga, viajeros y particulares, motocicletas, bicicletas y vehículos de todas clases, pudiendo obligarse a los conductores a que se provean para cada caso de una licencia especial o llegar, si procediese, a la incautación de los vehículos.

Art. 8.º La jurisdicción de Guerra conocerá, a más de los que privativamente son de su competencia por la vigente legislación, de los siguientes delitos:

Los de rebelión, sedición y sus conexos; los de atentado y resistencia a la Autoridad y sus Agentes.

Los delitos contra el orden público.

Los de desobediencia y denegación de auxilio y anticipación, prolongación y abandono de funciones públicas, por parte de los funcionarios públicos en el ejercicio de sus funciones.

Los relativos a amenazas y coacciones.

Los de tenencia ilícita de armas y explosivos.

Los de incendio y otros estragos y daños.

Se seguirán los trámites procesales de juicio sumarísimo que determina el Título XIX, libro III del Código de Justicia Militar, a más de los casos que concreta el artículo 649 de este Cuerpo legal; en los procedimientos seguidos por delito de daños y otros estragos o de incendio en caminos de hierros, puentes, líneas telegráficas, telefónicas o de radio, edificios públicos, así como cualquier otro en que mediara en su ejecución el empleo de sustancias explosivas o incendiarias, llevándose a ejecución los fallos que en este orden pudieran dictarse por los Tribunales militares, una vez transcurridas veinticuatro horas, de la publicación del presente bando.

La Jurisdicción de guerra, podrá inhibirse en favor de la ordinaria, de aquellas causas por delitos comunes, que aún comprendidos en este bando, no tengan a su juicio relación muy directa con el orden público.

Dada la circunstancia porque atraviesa nuestra Patria, emplearé la mayor energía y severidad.

A los efectos de términos legales, se hace la publicación de este Bando a las tres horas del día de hoy.

Avila 7 de Octubre de 1934.—El Comandante Militar, Manuel González.

Las tabernas cerraron ayer

Durante todo el día de ayer y por orden de la autoridad permanecieron cerradas las tabernas en evitación de que pudieran ocurrir incidentes, y con el fin de impedir la formación de grupos que determina el bando.

La policía practicó cacheos en distintos sitios de la capital, recogiendo algunas navajas.

—Durante todo el día tanto la comisaría de vigilancia como la comandancia militar estuvieron muy concurridas de personas que fueron a proveerse de salvoconducto para conducir automóviles.

La noticia oficial de la rendición de Companys

A las once de la mañana y al igual que el bando, fué publicado un telegrama en el que se daba cuenta de la rendición de la Generalidad de Cataluña, que decía así:

El Presidente de la Generalidad ha comunicado al General en Jefe del Ejército que agotadas todas las medidas de resistencia y para evitar mayores males, capitula y se entrega al General y al Gobierno de la República.

El despacho fué acogido con júbilo por el público.

Ofrecimientos ciudadanos

Tanto los elementos de Acción Popular como los del partido radical, y demás fracciones políticas que colaboran en el Gobierno, y otros ciudadanos apolíticos se ofrecieron a las autoridades por si es timaban necesarios sus servicios, cosa que agradecieron muchísimo los representantes del poder público.

A las siete se reunieron la Cámara de Comercio y la Asociación Patronal, enviando al señor Lerroux el siguiente telegrama:

Madrid.—Excmo. Sr. D. Alejandro Lerroux, Presidente del Consejo de Ministros.

Elementos Cámara oficial de Comercio e Industria Avila y su provincia con los de Defensa Patronal Mercantil e Industrial, Cámara Propiedad Urbana, componentes Acción Popular y demás partidos representados en el actual Gobierno, unidos hoy por vinculo estrecho ciudadanía en reuniones imponentes acordando testimoniar Gobierno dignísimamente presidido por V. E. su más emocionada fervorosa felicitación haber logrado no prosperasen descabellados propósitos enemigos nuestra amada España cuyo nombre vibró en un viva frenético elevado a V. E. con adhesión nuestros corazones laten vehementemente amor Patria grande e histórica.

José San Román, Presidente Cámara de Comercio.

Tranquilidad completa en Avila

Los días de ayer y hoy han transcurrido tranquilos sin el menor incidente, funcionando incluso las barracas instaladas en el Mercado Grande, y acudiendo el público a escuchar el concierto de la banda, como de ordinario.

Hoy se ha trabajado normalmente en todas las obras y talleres, holgando tan sólo canteros y panaderos.

A pesar de ello la población ha estado abastecida de éste artículo y se han enviado 2000 kilos al Gobernador de Madrid.

Elogios a la fuerza pública

El pueblo de Avila elogia calurosamente la abnegación de la fuerza pública la cual no obstante llevar muchas horas sin el menor descanso presta servicio con un entusiasmo digno de todo encomio.

Manifestaciones del Comandante Militar de la Plaza

Esta mañana visitamos en su despacho al Comandante militar de la Plaza, Coronel señor Rodríguez P.-Villamil, el cual manifestó que la Guardia civil había logrado imponer su autoridad ayer en los pueblos de Solosancho, Cuevas y San Esteban del Valle, donde ha habido pequeños incidentes y que había sido reparada la avería ocurrida en la vía férrea cerca de Navas del Marqués.

También nos dijo que por orden de la autoridad civil ha sido destituido el Ayuntamiento de Navalperal de Pinares, compuesto de socialistas en su mayoría.

Sorteo de un regalo

La imagen de la Virgen que se sorteo ayer en Santo Tomás, con ocasión de la Fiesta del Rosario ha correspondido al número 487.

Exceso de original

Por exceso de original de actualidad nos vemos precisados a retirar algunos originales que teniamos preparado para el presente número.

SE ARRIENDAN los pastos para 150 cabras en la dehesa del Burgullo en el término municipal de Avila Dirigirse a D. Luis Sastre, San Juan de la Cruz, 4, duplicado.

Los notos EL DIARIO DE AVILA

La independencia catalana en relación con el Congreso de "riegos," de Valladolid

Esta mañana se dirigían por la calle de Estrada el popular diputado a Cortes por Avila D. Nicasio Velayos en unión del médico don José María Erenas y otros amigos, los cuales comentaban los sucesos de estos días, llegándose a decir por alguno de ellos que en un café se había dado un viva antiespañol a favor de Cataluña libre.

El Sr. Velayos calificó con dureza al que esto hubiere hecho, y en tonces se le acercó el funcionario de la Diputación provincial Julio Barrera, que con el secretario y otros compañeros de oficina iban en dirección contraria, quien le pidió explicaciones sobre el calificativo aplicado, manifestando a la vez que él no había gritado tal cosa. El Sr. Velayos sostuvo sus palabras, insistiendo en que se las aplicaba el antiespañol que hubiera dado aquel viva.

En aq. el momento se acercó al Sr. Velayos otro funcionario provincial llamado Mario Velayos, que le hizo agradecer repeliendo al Sr. Erenas la agredación debida forma. Erenas se agredó en debida forma.

Se nos ocurre que la culpa del entusiasmo catalanista y de la irresponsabilidad de los detenidos pudiera tenerla una botella procedente de la exposición del Congreso de Riegos, recientemente celebrada en Valladolid, desecada «heróicamente» esta mañana en los salones de la Diputación.

Felicitamos a los señores Velayos y Erenas por su acto cívico y patriótico proceder en momentos en que tan necesario es el valor ciudadano suficiente para abogar tentes desverguenzas antipatrióticas como por ahí se dan sueltas.

EN BARCELONA (Viene de la 1.ª página)

España. Terminó comunicando que la tranquilidad en Madrid era absoluta y que el general jefe del Ejército en Cataluña observaba una notable resolución en Barcelona a favor del Gobierno de la República, que se había comprometido a su honor y su deber para con la Patria.

Companys pide auxilio

A guisa de personas que escucharon las emisiones de la Radio Asociación de Barcelona pudieron oír que la Generalidad había llamado a los pueblos vecinos para que rápidamente se organizaran en ejército regular con todas las armas disponibles, para avanzar sobre Barcelona, porque los leales a España se disponían a atacar la Generalidad.

A eso de las doce de la noche la Radio Asociación transmitió un mensaje de la Generalidad en la que éste explicaba cómo el general Batet, habiendo sido requerido para dar la contestación, y lo que hizo el general Batet durante esa hora fué reunir las fuerzas y concentrar el Ejército en la plaza de la República, frente a la Generalidad. La emisión terminaba con grandes gritos de «A las armas, catalanes. A las armas, catalanes.»

Más noticias de Barcelona

MADRID.—Alrededor de las dos de la madrugada, se volvió a comunicar con el general Batet. Españoles conocer los ministros las noticias del general jefe del Ejército de Cataluña, acerca de la actuación de las fuerzas que habían cercado la Generalidad.

Se sabe que estaban dentro del edificio el Sr. Companys y los consejeros de la Generalidad y se cree que les acompañaban también algunos políticos de Madrid, entre ellos los señores Azaña, Casares Quiroga y Maurá.

El general Batet, comunicó que las fuerzas a sus órdenes respon-

En Madrid se encuentra restablecida la normalidad.—La situación dominada en Cataluña y Asturias.—El general Batet ofrece tropas al Gobierno por no necesitarlas en Cataluña.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 8, 4 30 tarde.—A primera hora abrió el comercio habiéndose adoptado grandes precauciones por las autoridades. A la hora de costumbre sonaron las alarmas de las fábricas entrando al trabajo los obreros salvo pocas excepciones. En los bancos se ha trabajado normalmente. Los obreros de los talleres de Madrid Zaragoza Alicante no entraron al trabajo. Los carteros reparieron con regularidad. Hasta el medio día la tranquilidad en Madrid ha sido completa.

—A las 10 llegó el Sr. Lerroux a la Presidencia donde recibió a varios ministros, entre ellos al señor Rocha, que dijo a los periodistas que las noticias no podían ser más optimistas, ya que en Cataluña se ha dominado la situación y en Asturias se van dominando también los focos rebeldes; en el resto de España hay tranquilidad.

—«La Gaceta» publica una orden de guerra disponiendo que el personal de las compañías ferroviarias en situación militar activa de la primera y segunda reserva del regimiento de ferrocarriles se considere movilizado.

—El ministro de la Guerra ha comunicado con el general Batet quien le ha dicho que la situación está dominada en Cataluña y le ha ofrecido fuerzas de las allí existentes por al le hacen falta para algún otro lugar de España. Respecto a Asturias el Sr. Hidalgo conferenció con los generales Godey y Franco dictando las ordenes oportunas.

A las ocho y media se radió una nota desde Gobernación diciendo que la noche había transcurrido con tranquilidad registrándose solamente algunos paquitos y algunas explosiones de detonadoras. Se da cuenta de la detención del Comité de la Juventud Socialista y de diversas manifestaciones de adhesión al Gobierno celebradas en capitales de provincia. De Cataluña se sabe que se han reintegrado al trabajo muchos obreros y de Asturias que se domina la situación y los rebeldes de Ujo han elevado bandera blanca habiéndose ya reparado en muchos puntos las líneas de comunicaciones.

Están admirablemente, pero por razones tácticas se reservaba la toma de la Generalidad hasta las primeras horas del día.

Parece que el general Batet, con laconismo militar, puso por todo comentario las siguientes palabras: «Mañana por la mañana, el Gobierno de la República tendrá amplias noticias más».

El alto mando dispuso que una compañía de ciento cincuenta hombres, tomara inmediatamente el edificio donde seguía funcionando la Radio Barcelona, y para lo cual parece que hubo necesidad de disparar algunos cañonazos contra él.

El cierre de fronteras y puertos

MADRID.—Por las autoridades superiores se dictó ayer de madrugada la orden terminante de que permanecieran cerrados todos los puertos y fronteras de España. La orden cubre a todas las personas,

Habiendo sido despedidos todos los obreros panaderos que faltaron al trabajo durante los días de huelga, se reciben solicitudes de todos los panaderos de esta provincia y capital como también de los despedidos, cuyas solicitudes serán aceptadas o rechazadas por los respectivos patronos, a los cuales deben dirigirse.

—El General de la primera división ha ordenado que todos los porteros y guardas de obras se aseguren de la identidad de las personas que entran en las mismas y que se detengan las azoteas, siendo responsables los porteros de la cumplimiento de éstas órdenes.

—A las 2 recibió el ministro de la Gobernación al Sr. Martínez de Velasco y guardas de obras se aseguren de la identidad de las personas que entran en las mismas y que se detengan las azoteas, siendo responsables los porteros de la cumplimiento de éstas órdenes.

—Esta tarde a las seis se celebrará Consejo en la presidencia.

—La Policía ha detenido a los Comités de la FAI y de la C. N. T. BARCELONA.—Ayer hubo un tiroteo e igualmente en la mañana de hoy.

—No es cierto que hayan sido detenidos Badía ni Azaña. En el vapor «Uruguay» continúan Companys, Bello y mil detenidos más. También ha sido detenido el teniente coronel Ricart que era jefe de las fuerzas de policía de la Generalidad y el Sr. Pérez Larrat, jefe de los mozos de escuadra, que será juzgado sumariamente por haber sido muerto a un capitán de Estado Mayor.

—Se ignora el número de víctimas pero asienten a muchos muertos y más de 200 heridos.

Se encuentra en el puerto el vapor «Yuster» con la tercera bandera del tercio.

—Los comunistas se apoderaron del Ayuntamiento de Calar logrando rescatarle e imponer la Benemérita, después de cuatro horas de tiroteo.

—En Villanueva y Gáliz se elevó el pueblo acudiendo la Guardia civil que dominó la situación, muriendo en el tiroteo un alferes y tres números.

Una radio clandestina ha dado numerosas noticias falsas y tendenciosas.

El uso a aquellas que exhiben pasaporte. Para salir de España hará falta un permiso especial de la Dirección general de Seguridad.

La Dirección general de Seguridad también dictó la orden de que los porteros y porteras de las casas, desde donde se hagan disparos contra la fuerza pública, sean conducidos a los calabozos de dicho centro policíaco, donde se hará el oportuno señalamiento para proceder en consecuencia.

La Generalidad se rinde.—Son detenidos todos los miembros del Gobierno faccioso, a excepción del Sr. Dencás.

A las seis y cinco de la mañana de ayer, y después de un tiroteo nutrido con las tropas del Gobierno, el Sr. Companys y todos los consejeros de la Generalidad, a excepción de Dencás, se entregaron sin condiciones al general Batet, que representa hoy la máxima autoridad en Cataluña.

—Han llegado al puerto de Barcelona algunos buques de la Escuela en espera de órdenes del Gobierno.

PÉRDIDA

de una pulsera de pedida de forma de cadena con seis eslabones de dibujo complicado, lleva colgando de una cadenita una medalla pequeña con un nombre y una fecha. Se ha extraviado desde el paseo de Don Carmelo, Carretero de Madrid, paseo de San Antonio, Dos de Mayo, Pl y Margall, Mercado Grande, Zendera, Reyes Católicos y Cebsiteros. Se gratificará a quien la entregue en Reyes Católicos 2. D. Ma-

SE VENDEN dos cosas lindas en la Traversa de Santa Ana, señalizadas con el número 2 Informar al propietario D. Manuel Ferrández Martín, Plaza del Acazor, 17, principal.